

定經濟發展方向推升級轉型 調節市場化矛盾 梁振英：特區政府須適度有為

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中央政府早前公布的國家「十二五」規劃的建議稿中，提出支持香港鞏固和提升國際金融、貿易、航運中心地位和深化粵港澳合作兩大發展方向，當中涉及許多特區政府需要跟進的工作。行政會議召集人梁振英昨日於香港明天更好基金的午餐會上，就特區政府的政治領導提出兩大角色：一是提出經濟發展的方向，繼而推動升級轉型；二是實事求是地正視市場的失效和市場運作造成的失衡和不穩，提出適度平衡的構思、調節矛盾的辦法和共同發展的策略。「在資本主義市場經濟社會中，政府並非無為而治，而是審時度勢，適度有為。」

梁振英昨日以《經濟發展·「十二五」·特區政府的職能和作用》為題，發表專題演說。他說，近年特區政府以「大市場，小政府」形容香港的資本主義經濟，但當局也需要顧及外部形勢和內部需要。「今後，外圍形勢將繼續出現根本性的變化，國家發展將不斷帶來新的和重大的機遇，特區政府要強化對產業發展的導向和支持職能。」

「機遇當前，還要催生和培養」
對香港未來的發展方向，他認為香港要避免經濟過於依賴少數行業的局面，推動優勢產業的發展，實現產業更多元化，「十二五」規劃是很好的契機。在新形勢下，政府對產業發展的引導、支援和配合職能需要更為明確，「有些產業，機遇當前，還需要催生和培養」。他

坦言，台灣、韓國、新加坡等地對產業發展都有明確策略，香港社會如果沒有產業意識，沒有產業策略，「政府如果沒有統籌和推動產業發展的職能，發展機遇就會擦身而過，香港和區內其他經濟體的實力，就會我消彼長」。

產業發展策略 須顧及整體需要
至於香港的貧富差距問題嚴重，梁振英指，香港面對的問題不僅是高低階層的工作收入差距擴大，而是在整體經濟不斷增長的同時，工作收入最低的30%的就業人口收入不斷下跌，是「自己比自己，一年不如一年」的問題。故此，香港的產業發展不僅是個別企業的業務議題，而是社會議題，政府的產業發展策略，也必須顧及整體社會的需要，包括大批低學歷和低技術工人的就業



梁振英昨在香港明天更好基金的午餐會上，就特區政府的政治領導提出兩大角色。香港文匯報記者梁祖彝攝

需要。
他又說，資本主義社會不是均富社會，現代的文明社會也不是不公義的社會，但社會穩定、階層和諧是經濟發展的前提，香港經濟發展問題和政府職能問題是社會需要共同面對的議題。他希望，通過政府和社會各界的共同努力，可以把握好國家發展的良好勢頭，優化香港經濟的發展模式，爭取穩定和較高速度的增長。

港人增法治信心 創回歸後新高

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)隨着終審法院常任法官包致金任女Amina的襲警案告一段落，港人的法治信心亦相對轉強。據港大民意研究計劃最新調查顯示，在5項核心社會指標中，以0至10分為標準，受訪市民的「法治」評價大幅回升至6.99分，錄得回歸以來的新高位；而「自由」評分亦繼續以7.42分高企榜首，其次是「安定」、「繁榮」及「民主」，分別錄得7.21、6.98及6.39分。

民意研究計劃總監鍾庭耀相信，法治信心轉強，與法院審理陳振聰及包致金任女案件有關，結果更反映市民普遍認同香港是個自由社會。

7非核心指標「治安」7.53分最高

調查機構於本月9日至17日成功訪問1,035名市民，了解他們對各項社會指標的評分。在7項非核心指標方面，「治安」得分最高，有7.53分，其餘依次為「廉潔」、「文明」、「效率」、「平等」、「社會福利」及「公平」，分別得7.26、7.20、6.84、5.92、5.86和5.60分，當中「平等」及「社會福利」指標卻跌至1997年以來的低位。

自由指標 信仰得分最高

在10項自由次指標中，調查顯示，除「罷工自由」外，各項次指標得分均超過7分，並以「信仰自由」得分最高，有8.66分，之後的是「出入境自由」，有8.19分，其餘依次為「學術研究自由」(7.89分)、「文藝創作自由」(7.71分)、「出版自由」(7.43分)、「言論自由」(7.40分)、「遊行示威自由」(7.17分)、「新聞自由」(7.12分)及「結社自由」(7.09分)；至於榜尾的「罷工自由」則為6.55分。

鍾庭耀強調，調查發現「80後」青年對「民主」及「自由」兩項指標評分，明顯較其他年齡層低，反映新世代對民主自由的追求。

www.hkco.org

香港中樂團 HONGKONG CHINESE ORCHESTRA

門票於城市電腦售票網發售

逸筆草草 - 琵琶與書法的默契神會
1-2.4.2011 (五、六)
恒靜與悸動，一個覺者的清響。
指揮：關惠昌 琵琶：王梓靜

香港2011指揮家節 - 張國勇
8-9.4.2011 (五、六)
重聲國際的指揮家張國勇，以富有靈性、如火般的激情為指揮家節揭開序幕。
指揮：張國勇 二胡：王國達 長笛：翁斯貝

信和集團「香港藝術」呈獻 HKCO4U - 葛楊與崔燦
16.4.2011 (六)
匯聚菁英力量 編織「阮咸與鋼琴的對話」
柳琴：葛楊 中阮：崔燦



李剛(右三)等嘉賓出席「翰墨神飛—施子清博士書法展」。香港文匯報記者潘政祺攝

施子清墨寶展開幕 李剛讚大師風格

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港城市大學一連數天舉辦「翰墨神飛—施子清博士書法展」，展出香港恒通資源集團有限公司董事局主席施子清共70多件書法作品，希望藉此推廣中華書法藝術，鼓勵學生在接受專業教育之外，亦提高人文素質。日前舉行的開幕儀式，除施子清伉儷外，還有中聯辦副主任李剛、城大副監督梁乃鵬、校長郭位教授、副校長(發展及對外關係)王世全教授、中國文化中心主任鄭培凱教授和圖書館館長景祥祐教授，施子清好友如香港友好協會會長陳永棋、大紫荊勳賢陳瑞球、全國政協委員盧文端等亦到場致賀，場面盛大。

為生計從商 對書藝追求未間斷

施子清致詞時表示，此次展覽能夠順利進行，有賴城大校長及老師們經過半年時間精心策劃。他又稱，自己幼承母訓，以白水寫紅磚線於愛好，未曾立雪師門，初由顏柳入手，學其筆法，取其間架，及長、上追二王，慕其氣韻，仰其風神，旁涉蘇趙，喜其

疏朗，愛其飄逸，亦曾仿何紹基，法其圓潤樸厚。50年代得師教薰陶，着迷於「以書養學」之道，但後來為了生計，開始從商，但對書藝之追求從未間斷。

他坦言，80年代以來，自己俗務纏身，又忙於整理隨筆，閒時讀帖、讀書，心儀古人如弘一法師、于右任等名家，旨在博採眾長，在「悟」的基礎上，提高書寫之境界。而今已經70多歲，依然筆耕不輟。但就時常笑自己「及老無佳篇，臨池不知年」。蓋「書子人瀟灑，書子人壽也」。

李剛副主任致詞時稱，認識施子清已經有14年，有一次獲朋友送贈了一幅施子清的字畫，覺其筆力與眾不同，一派大師風格，當時施子清忙於自己的生意，甚少作畫，現時兒子輩出，能夠協助打理生意，施子清可全情投入書作。他更指，早前施子清成為中國書法家協會理事，內地多個省市都只有一、兩位大家獲委任為理事，香港人口僅700萬人，已有兩位，其中一位便是施子清，證明施子清的藝術地位進一步獲得肯定。

立會附例權限 擬訂機制釐清

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會研究修改附屬法例權力小組委員會，昨日舉行首次會議。多名議員認為，雖然擴建將軍澳堆填區的爭議已經告一段落，但立法會修改附屬法例問題仍然很重要，需要進一步釐清權限。小組委員會會聽取學者、法律專家及公眾人士的意見，亦希望訂立機制，處理當行政和立法機

關，就修改附屬法例意見不同時的情況。
立法會成立有關小組，是源於擴建將軍澳堆填區的爭議，政府認為行政長官及立法會均無權廢除《2010年郊野公園指定綜合修訂令》，但立法會不同意，最後在議會以大多數通過廢除修訂令。政府早前就以維持行政立法關係為理由，放棄就事件提出司法覆核。

競爭法豁免名單 議員促月內公布

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會繼續審議《競爭法條例》草案。就多名議員促請政府月內公布獲豁免法定機構的名單，商務及經濟發展局常任秘書長黎惠明回應時稱，有關的審視工序仍在處理階段，礙於團體為數不少，當局會繼續與其他政策局探討，盡快將結果提交立法會。地產及建造界立法會議員石禮謙強調，豁免準則將會左右整體法例的審議，質疑局方有意拖延立法進程。公民黨的吳靄儀又指，受豁免名單有效反映條例的規限對象，並要求當局短時間公布，否則應考慮中斷審議。

立法會甚至工商界均就《競爭法條例》草案的豁免範圍議論紛紛，在要求全面豁免中小企外，同時亦對法定機構的豁免有保留。對於政府計劃在今年初向立法會提交法定機構的豁免名單，並按準則考慮是否涵蓋部分專業團體；多名議員在昨日的草案委員會上，就要求政府交代明確時間表，期望在審議初期先行釐清豁免範圍。黎惠明回應時表示，政府會視乎機構工作是否涉及公共政策，並會以附表處理「不受豁免」機構。

民主黨的劉慧卿批評，政府先行假定全數豁免法定機構，再審議不合資格機構的做法奇怪，最終反為自己製造麻煩，「你應該調轉過來做，你不要自己阻住條例通過。」該黨主席何俊仁亦質疑政府有意拖延審議進度，並擔心條例最終不獲通過，「當中有好多機構都涉嫌與民爭利，包括具爭議性的市建局。」石禮謙亦對審議工作未完成情况感到驚訝，「局方曾講過，違反競爭精神一概不能豁免，但為何今時今日還不向公眾交代？」

黎惠明：研以金額或百分比劃界

有議員亦建議政府考慮以附屬法例制定低額模式的門檻，取代交由競委會處理的公告形式。黎惠明重申，當局對於低額模式的釐定持開放態度，包括研究以金額或百分比作為界線，願意稍後與議員探討不同方案的實施可行性。

新大樓欠建造費 鄉局商售舊會址

位於沙田石門的鄉議局新大樓預計工程費用高達1.7億元，將於今年4月2日「入伙」，為隆重其事，更計劃派出300隻醒獅及麒麟助興。但在入伙前，鄉議局需先行支付逾1.7億元的建造費用，扣除捐款外，尚有數千萬元的建造費急於籌募，鄉議局認為出售舊址套現才為上算，並將於月底前召開特別執委會，商討出售舊址的安排。

鄉議局執委會昨日召開例會，討論新大樓建造工程進度。負責工程開支的梁和平透露，在港籌款7,600萬元，海外籌款為700萬元，向交通銀行貸款7,000萬元，目前現金有2,800萬元，可以應付到4月的工程費用開支，如果5月份未有任何進帳，便會出現危機。他並指，馬會曾允借出的4,000多萬元全部都是「實報實銷」項目，且指定項目相當細微，若有關數目的開支較預期少的話，便無法收足4,000多萬捐款。加上秘書處通知預計有一半的捐款無法收回，又需還款給交通銀行，故即使成功「入伙」，其後的營運費用亦是有危機的。

由於鄉議局唯一的資產就是目前位於九龍塘的局址，鄉議局主席劉皇發表示，若出售局址作為應付新大樓建造費之用，為免給人「瓜田李下」之疑，應以公開方式進行。鑑於時間緊迫，鄉議局決定盡快召開執委會會議討論，鄉議局新大樓建築工程專責委員會將於執委會舉行前，先行研究採用甚麼方式出售舊址，並向測量師行查詢估價價值等。

香港文匯報記者 鄭治祖

新一屆立會 反對派料取28席

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)政改方案通過後，反對派摩拳擦掌誓要爭取最多議席，有建制派議員認為，反對派的席位將較今屆增加約5席。他分析指，由於地區直選議席數目增加，在比例代表制的遊戲規則下，反對派可於分區直選取得3席，至於超級區議會則會取得2至3席。但一直被公民黨視為囊中物的法律界功能界別議席則可能失守，相反工程界及資訊科技界功能界別議席亦不排除會被反對派「偷襲」成功；在此消彼長之下，反對派預計可以取得28個議席。是否如此，當然還要「選過先知」。

李卓人當選支聯會主席

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「支聯會」17名常委昨晚召開會議，選出李卓人接替已故的司徒華出任主席，蔡耀昌和麥海華則擔任副主席，任期至今年11月。李卓人表示主席一職責任重大，自己會全力以赴，不會辜負大家期望。而過往「支聯會」有司徒華主持大局，現時他擔任主席有一定壓力。身兼職工盟秘書長的他又說，已經通知職工盟自己當選的消息，如果兩個組織都有活動，會有所取捨。

今日香港天氣預測

2011年 2月23日 星期三

部分時間有陽光
氣溫：15°C-19°C 濕度：55%-75%
潮漲：00:08 (2.0m) 12:20 (2.0m)
潮退：05:43 (0.7m) 18:07 (0.7m)
日出：06:51 日落：18:24

空氣污染指數
一般監測站#
污染指數：40-60
空氣指數：中等至偏高
路邊監測站*
污染指數：70-95
空氣指數：偏高

未來四日天氣預告
24/2(星期四) 氣溫：16°C-20°C 濕度：60%-85%
25/2(星期五) 氣溫：16°C-20°C 濕度：65%-90%
26/2(星期六) 氣溫：16°C-20°C 濕度：75%-95%
27/2(星期日) 氣溫：17°C-21°C 濕度：75%-95%

中國各大城市天氣預測
福州 7c 20c 多雲
廣州 14c 20c 多雲
北京 0c 9c 多雲
香港 -2c 6c 多雲
長沙 12c 16c 多雲
成都 6c 17c 多雲
重慶 10c 17c 多雲

世界各大城市天氣預測
馬尼拉 20c 28c 多雲
新德里 10c 25c 多雲
曼谷 25c 33c 雷暴
河內 16c 21c 雷雨
雅加達 25c 31c 薄霧
吉隆坡 25c 34c 天晴

香港天氣查詢：1878200 查詢時差：10013或1000